

今后看病更方便

一站式转诊、诊间支付…… 便民就医服务助你少跑腿

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)昨日记者从省卫健委获悉,为了让人民群众享受到更加便捷的医疗服务,河南省委全面深化改革委员会办公室、省卫生健康委、省医疗保障局联合发布通知,在河南全省县域医共体牵头医院和三级公立医院中推行“便民就医少跑腿”系列服务举措。

举措1 一站式会诊转诊 确保患者救治及时有效

推行会诊转诊一站式服务。加快推进分级诊疗制度建设,畅通上下级医疗机构之间双向转诊绿色通道,开展院内多学科诊疗模式,提供一站式会诊转诊服务。对于急危重症和疑难复杂疾病患者,将充分发挥医疗联合体协调联动作用,确保患者得到及时、有效救治。

举措2 医院内就诊 可享全方位智能导航

推行院内智能导航服务。引入医院智能导航系统,开通手机APP、支付宝小程序或公众号导航功能,在医院楼宇大厅、病房等设置醒目标识或电子导航看板等,为患者提供就诊区域建设平面图、科室分布图,实施路线查询等服务,帮助患者快速精准就诊。有条件的医院可推出机器人服务,为患者提供多样化导航方案。

为危重病人争取救治时间 支持乡镇卫生院设立急救站

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)昨日,省十四届人大常委会第二次会议表决通过新修订的《河南省基本医疗卫生与健康促进条例》。该《条例》自2023年6月1日起施行。

对于危重病人,时间就是“生命”。目前,我省部分乡镇卫生院已经达到二级综合医院服务能力,如果在符合条件的乡镇卫生院设立急救站,能第一时间给予有效的救治和分诊,大大缩短救治时间。

举措3 门诊患者医技检查 24小时内完成

推行门诊患者医技检查24小时内完成服务。改善医技检查科室就诊持续和工作流程,建设医技检查集中预约信息平台,对门诊及住院患者实施分类管理,采取分时段、分类别及分专业预约,统筹安排检查时段,多个检查项目尽可能一次完成。24小时内完成医技检查,检查检验结果实行电子化流程和共享。

举措4 医保电子凭证 全场景应用

推进医保电子凭证全场景应用服务。推进医保电子凭证建档、挂号、诊间结算、取药、报告打印及购药等就医全流程应用,不断丰富应用场景。推广医保移动支付和医保业务综合服务终端应用,实现医保费用线上混合支付,线下刷脸便捷支付,进一步提升参保群众就医体验。

举措5 诊间支付让患者缴费 即时化便利化

开通诊间支付服务系统,门诊电脑终端配备支付设施,在处方、检查检验申请单上印刷缴费二维码,或使用医院APP、微信公众号、支付宝小程序,实现患者缴费即时化、便利化。

上线病区结算系统,连通医院HIS和医保支付系统,实现出院患者病区内即时结算住院费用、即时一站式报销、即时提供电子发票。探索实施电子化一日结算清单等。

举措6 病案复印服务 线上线下一体化

推行病案复印线上线下一体化服务。通过现场、医院官网、支付宝小程序等平台,开通病案复印预约功能,使患者在现场、手机移动终端办理出院病案复印申请、费用支付、预约自提等业务,有条件的医疗单位可探索网上病案查询及报销认证。

人员积极参与公共场所急救服务。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。院前医疗急救机构不得以未付费为由拒绝或者拖延为急危重症患者提供急救服务。

《条例》规定,新建社区应当合理配套规划建设社区卫生服务和养老服务设施,实现毗邻建设、服务衔接、融合发展。新建社区的社区卫生服务设施,应当与住宅建设项目同步规划、同步建设、同步验收、同步交付使用。

清明天气早知道

4月初冷空气再上线 清明前一天降温7℃~9℃

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)昨日14时,郑州气温达到23.1℃。温暖将持续至4月2日,郑州一直是阳光在线。据省气象台预报,近期气温稳步回升,预计到4月2日,全省最高气温保持在20℃+的状态,尤其是本周末,大部地区最高气温将在25℃左右,不过早晚微凉中午暖,全省昼夜温差普遍在10℃以上,一早一晚还需做好保暖工作。

虽然已过春分,但是气温还很不稳定,很有可能一场大风雨就把它打回“原形”。来自省气象台的最新消息,冷空气4月初再上线。4月初天气大反转,降水+大风+降温将组团登场,2日白天,西部、西南部率先迎来降水,2日夜里到3日是主要降水时段。全省阴天有小到中雨,西南部、中东部部分县市大到暴雨,并伴有雷电等强对流天气,4日降水逐渐停止,降水时伴有大风。

2日白天全省偏东到东北风4级左右,阵风6到7级,2日夜里到3日,全省东北风4级左右,北中部、西部阵风6到7级。

降水结束后,受冷空气和气流后部的偏北大风影响,全省风力进一步加大,4日全省偏北风4到5级,北中部阵风8级左右。在冷空气和降水的共同影响下,4日全省大部气温较前期下降7℃~9℃。

4月4日,郑州小雨转多云,偏北风4~5级,阵风7级,9℃~13℃。4月5日,郑州多云,7℃~16℃。

清明当天高速车流量 预计比去年增长约225%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,为方便公众出行,河南高速发布2023年清明假期出行提示。今年清明假期高速公路通行免费时间为4月5日0时至24时,全省高速公路收费站免收7座以下(含7座)小型客车通行费,免费时段以车辆驶离高速公路收费站出口广场的时间为准。

今年清明假期较为短暂,出行以祭扫和踏青为主要需求,预计全省高速公路出口总流量为215.5万辆左右,较2022年清明节当日同比增长约225%,较2021年清明节当日同比下降约14%。

出行高峰从清明假期前一日下午开始至4月5日11时左右,高速公路收费站和主线互通流量逐渐增大。返程高峰从4月5日15时开始。